

Доклад на XIX Научно-практической конференции «Власть. Население. Библиотека».

16 марта 2023 года. ГБУК «Псковская областная универсальная научная библиотека им. В. Я. Курбатова».

700-летие Гдова. Библиотеки в культуре района

*Васильев Алексей Викторович,
Глава Гдовского района*

Добрый день!

Гдов – небольшой городок на севере Псковской области, славный своим историческим и военным прошлым. С Гдовской землей связаны всем известные имена – княгиня Ольга, Александр Невский, Стефан Баторий, Екатерина II, Ян Фабрициус и другие.

Первое упоминание о Гдове датируется 1323 годом, когда летописец, повествуя о схватке русских с немцами, сообщает: "А берег весь и городок Гдову ...взяша". В этом году исполняется 700 лет со дня первого упоминания Гдова в летописи.

Такая знаменательная дата – повод еще раз вспомнить славное прошлое, которым гордится каждый житель Гдова, а также рассказать о Гдове всем, кто с ним еще не знаком.

В 2023 году запланирован широкий спектр мероприятий для всех возрастов и интересов. Мы постарались предусмотреть максимально разнообразные мероприятия.

Пользуясь возможностью, я расскажу о наиболее ярких из них.

Начнется серия праздничных мероприятий 29 апреля с праздничного концерта, посвященного 75-летию со дня основания Гдовской детской музыкальной школы.

Через день, 1 мая, гостей и жителей города ждет красочный молодежный фестиваль с участием рок-коллективов и нанесением граффити «Стена истории». Это новое мероприятие для нашего города, которое, я надеюсь, станет традиционным.

Затем, 6 мая, нас ждет экологический пробег «Гдовский полумарафон», в котором принимают участие спортсмены и спортивные клубы со всей России.

12 июня в Гдовской крепости состоится праздник классической музыки - концерт Губернаторского симфонического оркестра. Музыка под открытым небом подарит ценителям прекрасного настоящее эстетическое удовольствие.

Во второе воскресенье июля празднуется традиционный гдовский праздник – День рыбака, который всегда проходит очень масштабно и самобытно. В этом году он начнется 8 июля с гастрономического фестиваля «Ряпушка идёт», а продолжится 9 июля на городском пляже Чудского озера театрализацией, Фестивалем парусных лодок, региональными соревнованиями по пляжному волейболу, посвященными 700-летию Гдова.

С 15 по 16 июля всех желающих ждем на фестиваль реконструкции в деревне Самолва «Александров щит» в рамках всероссийского конного похода «Александрова дорога». Помимо зрелищных сражений, гости фестиваля могут посетить торговые ряды, различные мастер-классы и насладиться концертной программой.

С 4 по 6 августа пройдет областной музыкальный фестиваль «Наше море».

Конечно, большую роль в подготовке и проведении праздничных мероприятий играет библиотека.

Одно из крупнейших мероприятий, запланированных на этот год под эгидой библиотеки – научно-практическая конференция «XII Чудские чтения». Они состоятся 23-

24 августа 2023 года. Если говорить о Чудских чтениях, то это долгосрочный проект, который реализуется в Гдовской районной библиотеке с 2007 года. За эти годы прозвучало огромное количество докладов, выступлений различной тематики, по материалам которых изданы сборники.

В этом году Чудские Чтения пройдут в формате научно-практической конференции. На ней в течение двух дней будут выступать с докладами светила современной исторической науки: профессора, кандидаты исторических наук из Москвы, Санкт-Петербурга, Пскова. По итогам конференции будет издан сборник материалов, который станет подспорьем для дальнейших научных изысканий, углубит понимание значимости Гдова в контексте истории всей страны. В настоящее время оргкомитетом прорабатывается список докладчиков и программа научно-практической конференции «Чудские Чтения».

Кроме того, пройдут и традиционные Воронинские Чтения. Сергей Александрович Воронин – поэт и писатель, который хоть и был родом из Ярославской области, именно деревню Спицино, расположенную на берегу Чудского озера, избрал своим духовным и литературным пристанищем. Образы сельских жителей нашли свое место в творчестве писателя, поэтому уроженцы д. Спицино с огромным удовольствием находят в его книгах портреты знакомых и родственников, зарисовки родной деревни и нашего моря-озера. Приглашаем Вас 13 июля познакомиться с творчеством писателя, его потомками и гостеприимными жителями деревни Спицино.

Замечательный традиционный праздник проходит и в последние дни июня – районный фестиваль книги и чтения «Открой свою книгу». В этом году название фестиваля несколько трансформировалась – «Открой свою книгу о крае». На этом фестивале команды библиотек района презентуют литературное произведение, ставят театральные номера, проводят литературные викторины и многое другое. Всегда получается ярко, интересно, красочно.

Особое внимание районных властей всегда уделялось и уделяется культурной жизни района. И в этом году особое внимание поселку Смуравьево-2. О том, какая работа проводится в этом направлении, расскажет Никитенко Мария Александровна, директор Гдовской районной центральной библиотеки.